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Постановка проблеми. Реалії розвитку вітчизняної економіки свідчать про
низьку інноваційно-інвестиційну активність господарюючих суб'єктів. Зрос-
тання інвестицій, яке відбувається в Україні, не викликає збільшення іннова-
цій. У вітчизняній економіці лише 14–16% від загального обсягу інвестицій
спрямовується на інновації [12, 2]. Україна характеризується як країна з надто
низьким рівнем інвестиційних надходжень, а це значно стримує процеси інте-
грації української економіки до світового простору.

Інтелектуальний потенціал України досить високий, проте не сприяє
генеруванню й дифузії знань і впровадженню інновацій [11, 10]. І це відбуває-
ться в той час, коли у розвинених країнах світу інноваційне інвестування стій-
ко тримається на рівні 50–60% від загального обсягу інвестицій. Унаслідок
існування відповідних тенденцій частка України на ринку високих технологій
складає всього 0,1%, у той час як Німеччини – 16%, Японії – 30%, США – 40%
[12, 2].
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На Львівщині за відсутності достатніх інвестиційних вкладень в основний
капітал замість технологічного відновлення й технічного переозброєння спос-
терігається технічна і технологічна відсталість. Збитковість підприємств
Львівщини призводить до уповільнення зростання інвестиційних витрат на
інновації. Знос устаткування на підприємствах ВЕД Львівської області на кі-
нець 2010 р. наближався до 60%, а для такої провідної сфери діяльності, як
транспорт і зв'язок досяг навіть 80%. Коефіцієнт оновлення основних фондів
(ОФ) загалом для всіх ВЕД області знизився з 5,2% – у 2005 р. до 3,6% – у
2010 р. [7, 140], що значно зменшило інвестиційно-інноваційні можливості
регіону та суттєво стримало інноваційні процеси. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Інвестиційно-інноваційні процеси
досліджували такі науковці, як І.М. Вахович [1], О.Й. Вівчар [2], О.Д. Вовчак
[3], Т.В. Кулініч [7], Г. Третяк [10], О.А. Федірко [11], В.В. Чорнобаєв [12] та
інші.

Невирішені частини проблеми. Неспроможність достатнього залучення
інвестиційних ресурсів і низька інноваційна активність підприємств Львів-
щини змушує шукати альтернативні шляхи вирішення даної проблеми, що
підтверджує актуальність даної роботи.

Метою дослідження є аналіз стану інвестиційно-інноваційної діяльності у
Львівському регіоні, а також враховуючи напрацювання і розробки як вітчиз-
няних, так і зарубіжних вчених-економістів, провести альтернативне оціню-
вання інвестиційно-інноваційних можливостей даного регіону, дослідивши
перспективність Львівської області.

Основні результати дослідження. Одним із шляхів прискорення економіч-
ного розвитку регіону є активізація його інноваційної діяльності. Провідне
місце в активізації інноваційної діяльності регіону відводиться інвестиційно-
му забезпеченню як одній з дієвих форм фінансування розробки й впровад-
ження інновацій. Інвестиції є одним із способів забезпечення інноваційного
розвитку регіону. Інвестиційне забезпечення відіграє важливу роль на всіх
стадіях інноваційного процесу [1, 138]. Обсяг інвестиційних ресурсів формує
ступінь інноваційності регіону.

Іноземні інвестиції є потужним джерелом зовнішнього фінансування для
країни з перехідною економікою. З огляду на це, Україна, зокрема Львівська
область, має дуже великий інвестиційний потенціал, а точніше – великі перс-
пективи в залученні інвестицій та їх ефективному використанні [9].

В економіку Львівської області щорічно надходять певні суми іноземних
капіталів. Основні суми ПІІ області надходять у м. Львів (близько 60–65%),
приблизно 5–8% у міста: Борислав, Дрогобич, Моршин, Новий Розділ, Сам-
бір, Стрий, Трускавець, Червоноград, решта (близько 25–30%) – надходить у
всі райони області (рис. 1). 

Досить привабливими для іноземних інвесторів є: Буський, Стрийський,
Кам'янка-Бузький, Яворівський і Жидачівський райони.

Аналіз динаміки інвестиційних надходжень в основний капітал за дже-
релами фінансування (рис. 2) свідчить про те, що всі інвестиційні вливання
здійснювались за рахунок власних коштів підприємств. Мізерність коштів
іноземних інвесторів і держави стримує економічне зростання в регіоні.
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Рис. 2. Динаміка інвестиційних надходжень в основний капітал

за джерелами фінансування, %, розроблено за даними [6, 14] 

Основним чинником, що обмежував іноземне інвестування, були прак-
тично щомісячні зміни умов функціонування іноземного капіталу [3, 269].
Байдужість до інноваційної діяльності не дає можливості українським товарам
конкурувати на міжнародному ринку, призводить до неможливості забезпечи-
ти себе необхідними товарами через відсутність необхідних технологій і заста-
ріле обладнання. 

Саме ці причини стримують технологічний та економічний розвиток як
регіону, так і держави, призупиняючи ріст добробуту населення.

Інноваційні підприємства Львівщини майже не отримують підтримки з
боку держави (рис. 3) та витрачають на інновації переважно власні кошти. Ве-
ликі ризики у кредитуванні інноваційної сфери скоротили кредитування ін-
новацій до критичного мінімуму у 2011 році.

У Європі кількість інноваційних підприємств є значно вищою порівняно
з Україною (рис. 4), що підтверджує фундаментальний зв'язок інноваційної
діяльності з економічним ростом. 

У Львівській області перед інвесторами відкрито широкі можливості, зо-
крема й завдяки стратегічному географічному розташуванню та економічному
позиціонуванню на шляху до Європейського Союзу, кваліфікованим трудо-
вим ресурсам і міцному промисловому потенціалу [10, 420]. Регіон має широ-
копланову економіку та є важливим транзитним пунктом для нафтових і газо-
вих трубопроводів з країн колишнього СРСР [2, 173].

Перевагами Львівського регіону є наявність промислових територій, зе-
мельних ділянок, виробничих площ з розвиненою інфраструктурою, сировин-
них ресурсів і чудове географічне розташування відносно ринків збуту. За кіль-
кістю докторів і кандидатів наук область серед регіонів України посідає третє
місце після Києва та Харківської області [8]. Висококваліфікований трудовий
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потенціал і низька заробітна плата порівняно з іншими прилеглими країнами
відіграє не останню роль у залученні іноземних інвестиційних капіталів.

Рис. 3. Динаміка обсягу витрат на інновації за джерелами фінансування,

%, розроблено за даними [4, 22] 

Рис. 4. Загальна кількість інноваційних підприємств у країнах Європи

протягом 2008–2010 рр., %, розроблено за даними [13] 

Саме ці чинники свого часу призвели до колосального підйому інвести-
ційної діяльності в країнах Східної Європи – Словаччині, Чехії, Угорщині,
Польщі. Ці країни значно випередили Україну за темпами зростання націо-
нального валового продукту саме завдяки правильній інвестиційній політиці,
що була спрямована на залучення іноземних інвесторів [3, 269].

У регіоні наявні підприємства, які призупинили виробничу діяльність,
але збережена інфраструктура, виробничі приміщення, трудові ресурси [8].
Оцінка довірчих меж коефіцієнта лінійної регресії дозволяє стверджувати, що
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в разі збільшення суми інвестицій в основний капітал області на 1 грн. обсяг
реалізованої продукції зросте у середньому від 5,6 до 8,6 грн. [7, 144].

Формування в Україні регіональних і міжрегіональних кластерів дозво-
лить оптимізувати діяльність виробничих систем, активізує розвиток високо-
технологічних і наукоємних виробництв, сприятиме використанню переваг
спеціалізації компаній, створюючи на цій основі потужний синергетичний
ефект соціально-економічного зростання як на регіональному, так і на націо-
нальному рівнях [5, 21]. Створення нових кластерів на кордонах з Європейсь-
ким Союзом зможе стати воротами для України у світ плідної співпраці з еко-
номічно розвиненими країнами Європи і світу, дозволить ефективно викорис-
товувати наявний трудовий, інтелектуальний, ресурсний і промисловий
потенціал, сприятиме збалансуванню економіки територій.

Висновки. Фундаментальну роль в економічному розвитку регіону віді-
грає ступінь інноваційного забезпечення всіх виробничих секторів економіки.
Інвестиційний капітал є каталізатором майже всіх інноваційних процесів, які
генерують динаміку розвитку суспільства. Стимулювання інвестицйно-інно-
ваційної активності підприємств сприятиме розробці й впровадженню нових
технологічних процесів, які прискорять нарощення економічного потенціалу
та підвищать рівень добробуту населення.

Львівській області бракує інвестиційних капіталів і вигідних інвестицій-
них кредитів для підприємств, які впроваджуватимуть інноваційні технології у
провідні сфери економіки. Створення нових спеціальних вільних економіч-
них зон на основі кластерного підходу на кордонах з Європейським Союзом,
заміна зношених ОФ на основі договорів прямого та зворотного лізингу із за-
рубіжними компаніями, здійснення реального інвестування та стимулювання
венчурного підприємництва дасть змогу зрушити економічне відставання, по-
кращити добробут населення та створить перспективу для подальшого роз-
витку регіону. 
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У монографії розкрито місце і засади фінансо-
вої безпеки в системі економічної безпеки на двох
рівнях управління економікою країни: держави і
підприємства. Розкрито роль економічної безпеки в
розвитку економіки України, визначено і обґрунто-
вано шляхи забезпечення фінансової безпеки на
рівні держави. 

Викладено методологічні основи фінансової
безпеки підприємства та управління нею. Визначе-

но форми і методи удосконалення механізму управління фінансовою безпе-
кою на рівні підприємства.
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